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2020-2021 Egitim Yili. ElemeTuru

5. Sinif / Problemler

Kagidinizi  elektronik  bir sekilde (6rnegin .doc formati veya tarama) yollayiniz. Bazi detaylar
formulo.org/tr/olymp/2020-math-tr/ web sitesindedir. Kagidinizi yollamak igin son tarih 12 Kasim 2020°dir. Litfen
sorularl tek basiniza ¢6zinlGz. Sorularin gogunun ¢bzumlerin yanisira kanitlarida gerektirdidini unutmayin. Kagitta
katihmcinin higbir kisisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1. Kagitta dijital sayilarla ‘56789’ sayisi yazilmistir. Bu kagidi ¢ pargaya Oyle bir
sekilde kesin ki, parcalardaki sayilarin toplami 170 olsun.
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2. Bir guin 91 kisiden olusan “Formula of Unity” yaz kampi 6grencileri sinemaya gitmislerdir. Bir sene 6nce ayni
salonda sinemaya gittiklerinde butin grup (7 siraya sigamayip) 8 siraya sigmistir. Ancak bu sene tibbi
onlemlerden dolayi her dérdinci koltugun bos birakilmasi gerekmektedir (Her sirada 4 ile tam boltnebilen
koltuklar bos birakilmal). Bu kural yizinden gruptan bir kisi salona sigmamistir. Her siradaki koltuk
sayisinin esit oldugu bilinmektedir. Salondaki sira sayisini ve her sirada kag koltuk oldugunu bulunuz.

(P. Mulenko)
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(A. Tesler)

3. Dort yolun birlestigi bir yol ayrnminda yandaki sekilde gosterildigi gibi bir tabela
diregi bulunmaktadir. Diregin dort tarafinda birer tabela asilidir ve tabeladaki B
yazilar soyledir:

1 2 3 4 A 1l3 C
«— Hazine | < Olum «— Sehir «— Sehir
1+ Olim 1 Sehir 1 Olim 1 Ejderha
—  Sehir — Ejderha | — Ejderha | — Olim
Ancak bu tasi sadece bilge insanlar kullanabilir, ginkl her tabeladaki satirlardan biri yanlistir.
Yollardan hangisinin hazineye, hangisinin sehre, hangisinin ejderhaya ve hangisinin 6lime
gittigini bulup, sonuca nasil ulastiginizi agiklayiniz. (P. Mulenko)

4. Asagidaki seklin 5 esit parcaya nasil bdliinebilecegini gosteriniz. Iki parca,
donduraldugunde (gerekirse yansitildiginda) birbirlerinin - Ustine tam olarak -
oturuyorsa esit sayilir. (O. Pyaive)

5. Tom ve Jerry’'nin Ustlerinde 1, 2, 3, 4 ve 5 sayilarindan yalnizca birinin yazili oldugu, hepsinde
birbirinden farkli sayilar yazan 5 kartlari vardir. Bu kartlarla bir oyun oynamak isterler. ikisi de sirayla
birer kart segerler ve ilk se¢im yapan hep Tom oluyor. Butln kartlar secildikten sonra eger ikisinden
birinin (veya her ikisinin) destesindeki iki sayinin farki yine ayni destedeki bir kartta yaziyor ise Tom
kazaniyor, aksi takdirde Jerry kazaniyor.

a) Tom, Jerry’nin segimleri ne olursa olsun kendisi kazanacak sekilde oynayabilir mi?

b) Eger Tom bilerek yenilmek istese, Jerry’nin kazanma ihtimali var mi? (L. Koreshkova)
6. Sudoku cesitlerinden biri olan Sumdoku’da tabloda sayilar yerine bazi renk

gruplar vardir ve bu gruplardaki kutucuklarda olmasi gereken sayilarin toplami S .

yazmaktadir. Ornegin, sagdaki tablodaki bosluklarin 1’den 4’e kadar olan sayilarla .-E

doldurulmasi gerekmektedir. g

» Her sira ve sutundaki sayilar farkli olmalidir.
< Ayni renkteki kutucuklardaki sayilarin toplami, kdsedeki sayiya esit olmalidir.
Bu sorunun birden fazla ¢6zimu bulunmaktadir. Toplam kag farkli ¢ozum bulunabilir?  (P. Mulenko)
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7. Bltdn ardisik tek tam sayilar bir spiral seklinde yazilmigtir. 3 sayisi, 15 sayisi ve
onlarla ayni gizgide olan sayilara ‘iyi’ sayilar diyelim (Sekilde griye boyananlar). lyi I t
sayllar ardisik bir sekilde siralandiginda olusan dizinin ( 3, 15, 23, 43, ...) 2020’inci i ol H—% 211 |
terimi kag olur? 3P19T7T> ‘2:3

(A. R. Arab) | 331314+29427+25]

J I | |
13515417419
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6. Sinif / Problemler

Kagidinizi  elektronik  bir sekilde (6rnegin .doc formati veya tarama) yollayiniz. Bazi detaylar
formulo.org/tr/olymp/2020-math-tr/ web sitesindedir. Kagidinizi yollamak igin son tarih 12 Kasim 2020°dir. Litfen
sorularl tek basiniza ¢6zinlGz. Sorularin gogunun ¢bzumlerin yanisira kanitlarida gerektirdidini unutmayin. Kagitta
katihmcinin higbir kisisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1. Dort yolun birlestigi bir yol ayriminda yandaki sekilde gosterildigi gibi bir tabela
diregi bulunmaktadir. Diregin dort tarafinda birer tabela asihidir ve tabeladaki B
yazilar soyledir:

1 2 3 4 A 1W3 C
«— Hazine | « Olim «— Sehir — Sehir 4
+ Olim 1 Sehir 1+ Olim 1 Ejderha D
— Sehir — Ejderha | — Ejderha —  Olim

Ancak bu tasi sadece bilge insanlar kullanabilir, gunkd her tabeladaki satirlardan biri yanlistir.
Yollardan hangisinin hazineye, hangisinin sehre, hangisinin ejderhaya ve hangisinin olume
gittigini bulup, sonuca nasil ulastiginizi agiklayiniz. (P. Mulenko)

2. Asagidaki seklin 5 esit parcaya nasil bdliinebilecegini go6steriniz. ki parca,
donduarildaginde (gerekirse yansitildiginda) birbirlerinin - Gstine tam olarak II
oturuyorsa esit sayilir. (O. Pyaive)

3. Oglen vakti (12:00) iki arkadag diiz bir yol (izerindeki bir agacin dibinden yola ¢ikarlar. Birisi batiya
yuruyerek 4 km/s hizla, digeri doguya bisikletle 16 km/s hizla ilerliyor. Bir slire sonra bisikletli geriye
donup, hala batiya yurayen arkadasina bagslangictan 3 saat sonra yetisiyor. Arkadaslar arasindaki
maksimum uzaklik ne kadardir ve tam olarak zamani nedir?

(A. Tesler)
4. Sudoku cesitlerinden biri olan Sumdoku’da tabloda sayilar yerine bazi renk
gruplarn vardir ve bu gruplardaki kutucuklarda olmasi gereken sayilarin toplami S .
yazmaktadir. Ornegin, sagdaki tablodaki bosluklarin 1’den 4’e kadar olan sayilarla .-H
doldurulmasi gerekmektedir. g
e Her sira ve situndaki sayilar farkli olmalidir.
= Ayni renkteki kutucuklardaki sayilarin toplami, kosedeki sayiya esit olmahdir. S 14

Bu sorunun birden fazla ¢ézimu bulunmaktadir. Toplam kag farkli ¢ozum bulunabilir?  (P. Mulenko)

5. Butun ardisik tek tam sayilar bir spiral seklinde yazilmistir. 3 sayisi, 15 sayisi ve i ]3_‘_[5_‘_]?_'_]9'
onlarla ayni gizgide olan sayilara ‘iyi’ sayilar diyelim (Sekilde griye boyananlar). lyi r t
sayllar ardisik bir sekilde siralandiginda olusan dizinin ( 3, 15, 23, 43, ...) 2020’inci -|-{ l;l - H—% 211‘
terimi kag olur? 327773 ‘2;3

(A. R. Arab) | 33731+29427425]|

6. Yandaki ifade “105+92" seklinde okunmaktadir ve 197 sonucunu vermektedir. Ancak, ters

cevrildiginde ‘26+501" seklinde okunur ve 527 sonucunu vermektedir. Oyle bir ifade yazin ki, ters
cevrildiginde, degeri tam olarak 2020 defa artmis olsun.

I Il
- Sadece rakamlar ve + veya — igaretleri igermeli. |U5+9El - IEIE"'EII_II
= Higbir sayi (¢evrildiginde bile) sifir ile baglamamali.
« Toplamlar pozitif olmali (A. Tesler)

7. 6 x 6 lik kare hucrelerin bulundugu bir tablonun bazi hucrelerinde mayinlar vardir. Toplamda 25
tane olan 2 x 2’lik hucrelerin n tanesinde tek sayida mayin bulunmaktayken, kalan 2 x 2’lik

hicrelerde ¢ift sayida mayin bulunmaktadir. n’nin alabilecegdi bitlin degerleri bulunuz.*
(A. Tesler)

* Bilgi. Sorunun bu formiilasyonu, sorulan soruya tiim olasi cevaplari bulmaniz gerektigi anlamina gelir; bunun yani sira,
neden baska cevaplarin verilemeyecedi ¢oziimden anlagiimalidir.
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7. Sinif / Problemler

Kagidinizi  elektronik  bir sekilde (6rnegin .doc formati veya tarama) yollayiniz. Bazi detaylar
formulo.org/tr/olymp/2020-math-tr/ web sitesindedir. Kagidinizi yollamak igin son tarih 12 Kasim 2020°dir. Litfen
sorularl tek basiniza ¢6zinlGz. Sorularin gogunun ¢bzumlerin yanisira kanitlarida gerektirdidini unutmayin. Kagitta
katihmcinin higbir kisisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1. Oglen vakti (12:00) iki arkadas diz bir yol (izerindeki bir agacin dibinden yola cikarlar. Birisi batiya
yuriyerek 4 km/s hizla, digeri doguya bisikletle 16 km/s hizla ilerliyor. Bir sire sonra bisikletli geriye
donlp, hala batiya yurdyen arkadasina bagslangigtan 3 saat sonra yetigiyor. Arkadaglar arasindaki
maksimum uzaklik ne kadardir ve tam olarak zamani nedir?

(A. Tesler)

2. Yuzdelik sayilar tam sayilara yuvarlandiginda Matematik grubundaki 6grencilerin %51’inin erkek,
%49’unun kiz oldugu goruliyor. Matematik grubunda en az kag 6grenci vardir?
(O. Pyaive)

3. Oleg bir m pozitif tam sayisi segmigtir. Andrew ise 1™+ 2™+ 3™+ . .. + 998™ + 999™ toplamini
hesaplamigtir. Bu toplamin son rakamini bulunuz. (O. Pyaive)

4. 7 gcember sekildeki gibi gizgilerle birlestirilmigtir. Amir’in kirmizi, yesil ve mavi renkte
3 kalemi vardir. Amir her ¢emberi (yalnizca tek renge boyamak sartiyla) dyle bir
sekilde boyamak istiyor ki, bir ¢izgiyle baglanan iki gember farkli renkte olsun. Bunu
yapabilecek kag yolu vardir? (A. R. Arab)

5. BUtln ardigik tek tam sayilar bir spiral seklinde yazilmistir. 3 sayisi, 15 sayisi ve | 13515517419 |
onlarla ayni gizgide olan sayilara ‘iyi’ sayilar diyelim (Sekilde griye boyananlar). lyi r t
saylar ardisik bir sekilde siralandiginda olusan dizinin ( 3, 15, 23, 43, ...) 2020inci - 4 1 T3 2
terimi kag olur? 35191715 \2{3

(A. R. Arab) |33731729+27-25 |

6. Yandaki ifade ‘105+92’ seklinde okunmaktadir ve 197 sonucunu vermektedir. Ancak, ters
cevrildiginde ‘26+501’ seklinde okunur ve 527 sonucunu vermektedir. Oyle bir ifade yazin ki, ters
cevrildiginde, degeri tam olarak 2020 defa artmig olsun.

M mll
= Sadece rakamlar ve + veya — igaretleri icermeli. '|—|5+9|E| - EIE"' LI
e Higbir sayi (cevrildiginde bile) sifir ile baglamamali.
» Toplamlar pozitif olmali (A. Tesler)

7. 6 x 6 'lik kare hucrelerin bulundugu bir tablonun bazi hucrelerinde mayinlar vardir. Toplamda 25
tane olan 2 x 2’lik hucrelerin n tanesinde tek sayida mayin bulunmaktayken, kalan 2 x 2’lik

hicrelerde cift sayida mayin bulunmaktadir. n’nin alabilecegi butiin degerleri bulunuz.x
(A. Tesler)

* Bilgi. Sorunun bu formiilasyonu, sorulan soruya tiim olasi cevaplari bulmaniz gerektigi anlamina gelir; bunun yani sira,
neden baska cevaplarin verilemeyecedi ¢6ziimden anlagiimalidir.
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8. Sinif / Problemler

Kagidinizi  elektronik  bir sekilde (6rnegin .doc formati veya tarama) yollayiniz. Bazi detaylar
formulo.org/tr/olymp/2020-math-tr/ web sitesindedir. Kagidinizi yollamak igin son tarih 12 Kasim 2020°dir. Litfen
sorularl tek basiniza ¢6zinlGz. Sorularin gogunun ¢bzumlerin yanisira kanitlarida gerektirdidini unutmayin. Kagitta
katihmcinin higbir kisisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1. Ylzdelik sayilar tam sayilara yuvarlandiginda Matematik grubundaki 6grencilerin %51’inin erkek,
%49’unun kiz oldugu gérultyor. Matematik grubunda en az kag 6grenci vardir?
(O. Pyaive)

2. Oleg bir m pozitif tam sayisi se¢mistir. Andrew ise 1M+ 2™+ 3™+, . . + 998™ + 999™ toplamini
hesaplamistir. Bu toplamin son rakamini bulunuz. (O. Pyaive)

3. ABC Uggeninde AD aglortaydir. E ve F noktalar sirasiyla AB ve AC kenarlari Gzerinde alinmistir.
ZAEF =ZACB. | ve J noktalar sirasiyla AEF ve BDE Ug¢genlerinin i¢ teget gember merkezleridir
(agiortaylarin kesisim noktalari). ZEID+2ZEJD toplamini bulunuz.

(A.R.Arab)

4. Yandaki ifade ‘105+92" seklinde okunmaktadir ve 197 sonucunu vermektedir. Ancak, ters
cevrildiginde ‘26+501" seklinde okunur ve 527 sonucunu vermektedir. Oyle bir ifade yazin ki, ters
cevrildiginde, degeri tam olarak 2020 defa artmis olsun.

M ml
e Sadece rakamlar ve + veya — isaretleri igcermeli. |U5+9|E| - IEIE"'EII_II
= Higbir sayi (¢evrildiginde bile) sifir ile baglamamal.
« Toplamlar pozitif olmali (A. Tesler)

5. 7 gember sekildeki gibi gizgilerle birlestirilmistir. Amir’in kirmizi, yesil ve mavi renkte
3 kalemi vardir. Amir her gemberi (yalnizca tek renge boyamak sartiyla) éyle bir
sekilde boyamak istiyor ki, bir ¢izgiyle baglanan iki gember farkli renkte olsun. Bunu
yapabilecek kag yolu vardir? (A. R. Arab)

6. Pablo bir kiiptin her yuziine birer pozitif tamsayi yazmistir. Sonrasinda Andrew kipln her kdsesine o
kdseye bagli olan ¢ yuzindeki sayilarin ¢garpimini yazmistir. Andrew’un buldugu ¢arpimlarin toplami
2020’dir. Pablo’nun yazdigi sayilarin toplaminin alabilecegi tim degerleri bulunuz.

(P. Mulenko)

7. Bir sinifta 35 6grenci vardir. Yil boyunca her 6grenci 100 matematik dersinden en az 67 sine
katilmistir. Her 6grencinin en az birine katildigi i¢ matematik dersinin oldugunu kanitlayiniz.
(K. Knop)

8. Sekilde gorulen tetrominolar’in her gesidinden esit sayida kullanilarak bir kare olusturulmustur.
Bu karenin bir kenar uzunlugunun alabilece@i minimum deger kactir?

(I. Tumanova) E:I E HH th





